

传递爱心传播正能量

商丘、深圳两地志愿者接力帮扶

跪行女孩实现站立行走

文/图 本报融媒体记者 李岩

经深圳游友教育公益事业发展中心3年的持续资助和商丘、深圳两地志愿者的跨省接力，蛇年新春前夕，从小跪行的患有世界罕见疾病先天性膝关节反屈的小丽(化名)可以站立行走了。

小丽生活在商丘市梁园区水池铺镇龚庄村，由于先天疾病，小丽双下肢畸形，无法正常行走，只能靠双膝跪行。她身残志坚，成绩优秀，是深圳游友公益2022年度的受助学生。

周艳说：“小丽的情况非常特殊，2022年12月30日，我们在梁园区助学金发放现场，见她用膝盖跪行，就一直关注她，后来又组织商丘的女企业家志愿者们多次到她家走访慰问，看到家中墙壁上满满的奖状，更加心疼这个小姑娘。”

2023年初，周艳的弟弟、深圳游友公益发起人、“商丘好人”周堃知道小丽的情况后，多方奔走，很多骨科医院看了小丽的情况后，认为除了截肢无法提供有效的医治办法。但是为了帮助小丽重塑双腿，帮助她站起来，周堃不放弃，从北京、上海、广州到香港，咨询了无数家医院。功夫不负有心人，2023年夏天，深圳南方科技大学医院重建骨科主任陈建文了解小丽的状况后，提出了初步的治疗方案。

入院后，陈建文带领团队医护人员经过慎重考虑后确定了治疗方案，半年内先后为小丽做两次手术：采取微创手术，结合3D韧带打印技术和先进的骨科治疗设备，2023年8月31日在麻醉下行先天性马蹄内翻足松解+下肢关节松解+跟腱延长术+伊氏架矫形术，术后予以止痛消肿外固定架牵伸对症治疗；畸形调整满意后，2024年1月17日，小丽又进行了麻醉下行左侧股骨修补术+左侧股骨下段截骨术+胫骨缺血性坏死融合术+双侧踝关节融合术+骨移

左图：接受治疗前，小丽双下肢畸形，只能靠双膝跪行。

右图：接受治疗后，小丽已经可以借助辅助具行走了。



植木+双侧外固定架固定术，医生将小丽左腿上一根多余的横骨头切下来安装到右腿足腕处，增加其支撑力，促进右腿的康复，同时对其左腿进行矫正和刺激，促进骨头增粗，加强左腿的支撑和承受能力。2024年2月23日，完成初步治疗的小丽回家休养。

这一年多的时间，小丽经过大小6次手术，过程痛彻心扉，康复治疗也艰辛而漫长，但坚强的小丽都咬紧牙关坚持了下来。小丽感激地说：“只要能用自己的腿站起来走路，再大的痛苦我都愿意承受。感谢周艳阿姨、周堃叔叔和深圳游友公益的志愿者，他们就是我生命中的那道光！”

残疾志愿者“孝善食堂”内绽放光彩

本报融媒体记者 戚丹青

“永亮，把白菜和粉条端过来！”2月17日上午，在睢阳区民欣街道办事处许楼社区“孝善食堂”的厨房内，大厨杨世栋一边挥舞着锅铲，一边大声喊道。“好嘞！”随着一句响亮的应答，一个特殊的身影出现在记者面前。来人就是市众人志愿服务总队队员王永亮，只见他步履不稳，走路摇摇晃晃，但仍然尽力将一大盆洗好的白菜倒入锅内。

王永亮今年43岁，是一位肢体三级残疾人。自出生起，他的腿脚便与普通孩子不同。2015年，一场突如其来的车祸

更是让他的生活雪上加霜。加上患有腰椎间盘突出，久站后双腿便会肿胀疼痛，这使得他的求职之路异常艰难。长时间的居家生活，让王永亮感到生活缺乏希望和信心，仿佛被困在了一个无形的牢笼中。

然而，命运并没有完全放弃他。2021年，王永亮在一次偶然的聚会中听朋友提到了市众人志愿服务总队。这个组织致力于公益事业，用实际行动温暖着每一个需要帮助的人。王永亮的心中燃起了新的希望，他决定加入这个团队，用自己的力量去回报社会，哪怕只是一点点。

起初，王永亮还担心自己的身体状况会给服务队带来麻烦。他鼓起勇气给队长杜荣强打去了电话，详细地讲述了自己的实际情况。然而，杜荣强的回答却让他倍感温暖：“没有关系，只要你有一颗热心，就可以在公益之路上发光发热。”就这样，王永亮正式成为了众人志愿服务总队的一员。

在孝善食堂的日子里，王永亮感受到了前所未有的温暖与关怀。队友们对他没有歧视，只有尊重与理解；在这里吃饭的老人更是给予了他们赞扬和鼓励。他在

这里学会了如何更好地与人相处，如何在待人接物中成长，生活也因此变得充实而有趣。每当看到老人们满意的笑容，王永亮的心中都会涌起一股难以言表的成就感。

“我没有足够的劳动能力，能够拥有今天的生活，离不开国家和政府的关怀与帮助。”王永亮告诉记者，正因为如此，他更加坚定了要用自己的努力去回报社会的决心。他想用行动告诉所有人，即使身体有残疾，也可以用自己的方式去服务社会、回报国家。

自助洗车成新宠 便捷实惠受青睐

本报融媒体记者 付盛凯

近年来，自助洗车逐渐成为众多车主的新宠。这种新型洗车方式以其便捷实惠的优势，为有车一族带来了全新的体验。记者来到位于归德路的一家自助洗车店，看到店内的几个洗车位都有车辆正在清洗。车主李先生正熟练地操作着高压水枪，为自己的爱车冲洗灰尘。他告诉记者：“我觉得自助洗车特别方便，以前去传统洗车店，经常要排队等很久，而且价格也不便宜。现在在这里，我可以随时来洗车，想洗多久就洗多久，还能自己把车的每个角落都洗得很干净，感觉特别有成就感。”李先生还说，他每次洗车花费10元左右，比去传统洗车店节省了多少钱。

在位于我市华夏路的一家自助洗车店内，记者观察到，自助洗车店内设备齐全，高压水枪、泡沫枪、吸尘器一应俱全，墙面上还贴有详细的洗车步骤，车主通过手机扫码，根据语音提示操作，就能轻松完成洗车流程。洗车店老板张女士说：“我们的自助洗车店24小时营业，无论车主什么时候有洗车需求，都可以过来。而且，我们的收费很灵活，按时间计费，车主可以根据自己的实际情况控制洗车成本。”她还表示，自从开业以来，店里的生意越来越好，每天都有不少车主前来洗车。

自助洗车的兴起并非偶然。一方面，传统洗车店的排队等待时间长，无法满足车主的即时需求；另一方面，自助洗车的价格相对较低，让车主能够以更实惠的价格享受洗车服务。此外，对于一些喜欢自己动手的车主来说，自助洗车还能让他们体验到亲自为爱车清洁的乐趣。正在清理车内灰尘的王女士也对自助洗车赞不绝口：“我平时工作比较忙，只有晚上才有时间洗车。这里24小时营业，对我来说太方便了。而且自己动手洗车，还能让我放松一下，缓解工作压力。”王女士说，她很喜欢自助洗车的过程，觉得这是一种很好的解压方式。

据了解，目前我市已经有多家自助洗车店开业，这些自助洗车店分布在城市的各个区域，为车主提供了便捷的洗车服务。



2月19日，商丘日月湖景区内，阳光洒落湖面，游船行驶其间，成为春日湖景中动人点缀。本报融媒体记者 崔坤 摄

红梅盛开 尽享春意



近日，日月湖景区内红梅竞相绽放，吸引了众多市民前来赏花踏青。走进公园，阵阵花香扑鼻而来，枝头上一朵朵红梅傲然绽放，市民纷纷驻足观赏，拍照留念，记录下这美好的瞬间。

本报融媒体记者 那栋 摄影报道

提个醒儿

只收钱不发货 涉嫌诈骗被抓

本报讯(记者 王冰 李良勇)近日，夏邑县公安局曹集派出所副所长胡成名与民警李欣航在辖区走访时，群众程某向他们反映一件烦心事。程某称其前段时间付给竟某10余万元购买钢材的货款，但竟某没有按照约定供货，已逾期3个多月。因为这件事，程某愁得寝食难安。

民警了解这一情况后，认为程某可能遭遇了诈骗，遂开展调查取证。经过缜密侦查发现，竟某以帮助程某购买钢材的名义收取10余万元货款并伪造了交易合同。竟某拿到程某支付的货款后，用来偿还欠债及其他消费，并未用于购买钢材。

2月13日，民警将犯罪嫌疑人竟某抓获。目前，竟某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

卖了游戏账号又“找回”

谨防“神操作”害了自己

本报讯(记者 王冰 李良勇)近日，急需还贷款的张某想到自己的游戏账号可以卖点钱救急，于是便在网上寻找买家。还别说，他的游戏账号被一网络科技公司相中了，双方经过沟通协商，最终以3200元的价格成交。

这一切看似都很正常，张某解了燃眉之急，科技公司获得了游戏账号。但是就在付款后的第二天，该科技公司工作人员发现这个刚买的游戏账号登录不上了。原来，张某利用短信验证码解绑功能将该账号盗回了。还有这种操作？该科技公司工作人员找到张某当面索要账号依然未果，无奈之下只好报了警。

永城市公安局新城派出所民警接警后迅速赶到现场，将犯罪嫌疑人张某抓获。经讯问，嫌疑人张某交代了其盗回游戏账号的犯罪事实。目前，嫌疑人张某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

警方提醒：买卖游戏账号、游戏装备等一定要在官方网站或官方指定交易平台进行，避免绕开平台私下交易。面对“低价出售”“高价收购”及“赠送游戏皮肤”等诱惑时，要保持高度警惕。以账号提现失败、交纳保证金、账号冻结等各种理由，需要继续充值才可以解封账号的都是诈骗！切勿按照对方要求继续充值，避免更多的经济损失。如不慎被骗，请留存好相关证据，并第一时间拨打110报警电话！